
Úlohy na cvičeńı 8. dubna 2025 z AN2

1. Vrat’te se k úlohám z minula, předevš́ım k limitńımu pod́ılovému krité-
riu absolutńı konvergence řad (úloha 4 z minulého týdne).

2. Pro interval I = [0, 1], jeho děleńı xi = i/n a funkci f(x) = x2 vypočtěte
dolńı a horńı integrálńı součet funkce f na intervalu I pro výše zadané
děleńı.

K výpočtu použijte výsledek následuj́ıćı úlohy.

3. Dokažte, že pro n ∈ N plat́ı

n∑
k=1

k2 =
1

6
n(n+ 1)(2n+ 1)

4. Necht’ pro Hi, Di, xi, xi+1, f(ci), ε̃ ∈ R plat́ı

Hi ≤ (xi+1 − xi)(f(ci) + ε̃)

Di ≥ (xi+1 − xi)(f(ci)− ε̃)

Ukažte, že plat́ı
Hi −Di ≤ 2(xi+1 − xi)ε̃ (1)

5. Necht’ x0, x1, . . . , xn je děleńı intervalu [a, b], necht’ ε > 0. Necht’ pro
i ∈ {0, 1, . . . , n− 1} a pro ε̃ = ε

2(b−a)
plat́ı (1).

Ukažte, že plat́ı
n−1∑
i=0

Hi −
n−1∑
i=0

Di ≤ ε (2)

6. Necht’ I = [a, b] je interval, f je spojitá funkce na I. Necht’ je HIS
horńı integrálńı součet funkce f přes interval I. Ukažte, že plat́ı

HIS ≥ (R)

∫
b

a

f(x) dx (3)

7. Necht’ I = [a, b] je interval, f je spojitá funkce na I. Necht’ je DIS
dolńı integrálńı součet funkce f přes interval I. Ukažte, že plat́ı

DIS ≤ (R)

∫
b

a

f(x) dx (4)

1



8. Necht’ I, f , HIS, DIS jako v předchoźıch dvou úlohách. Ukažte, že
plat́ı

(R)

∫
b

a

f(x) dx− (R)

∫
b

a

f(x) dx ≤ HIS −DIS

9. Necht’ K ≥ 0, necht’ (∀ε > 0)(K ≤ ε).

Ukažte, že K = 0.

10. Necht’ I = [a, b] je interval, f funkce definovaná na I. Necht’ ke každému
ε > 0 existuje děleńı x0, x1, . . . , xn intervalu [a, b], splňuj́ıćı (2).

Ukažte, že je f Riemannovsky integrovatelná na I.
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